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Заявлюваний спосіб належить до медицини, зокрема акушерства та патоморфології, і може 
бути використаний для діагностики ендотеліальної дисфункції плаценти та обґрунтування 
принципів її профілактики і терапії у вагітних з ожирінням. 

Відомий спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції шляхом визначення показників 
активності внутрішньосудинного запалення та проби з реактивною гіперемією [Коркушко О.В., 5 

Шатило В.Б., Бондаренко О.В. [та ін.] Вплив інсулінорезистентності на функціональний стан 
ендотелію у людей середнього та літнього віку. Кровообіг та гемостаз. - 2013. - № 3-4. - С. 78-
86]. 

Однак, даний спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції не відображає головний 
показник функції ендотелію судинної стінки - продукцію ферментів, що синтезують оксид азоту 10 

(NО): один з яких ендотеліальна (eNOS) сприяє розширенню судин, другий - індуцибельна 
(iNOS) діє протилежно. Інтегральний вплив зазначених ферментів на ендотелій судин визначає 
співвідношення iNOS/eNOS. 

Найбільш близьким до заявленого способу є спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції 
шляхом визначення активності конститутивної та індуцибельної NO-синтаз в судинній стінці 15 

щурів [Кульчицький O.K., Ніжанковська О.В., Потапенко Р.І., Новікова С.М. Особливості NО-
синтазного та аргіназного шляхів перетворення L-аргініну в судинній стінці щурів різного віку. 
Кровообіг та гемостаз. - 2006. - № 1. - С. 77-79]. 

Проте, даний спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції враховує конституційну NOS, а 
не ендотеліальну NOS, відповідальну за розширення судин, а також не містить інформацію про 20 

співвідношення iNOS/eNOS, яке визначає кінцевий результат впливу на судини в тканині 
плаценти. 

В основу корисної моделі поставлена задача - створення такого способу діагностики 
ендотеліальної дисфункції плаценти у жінок, який би був інтегральним показником 
ендотеліальної функції судин плаценти. 25 

Поставлена задача вирішується створенням способу діагностики ендотеліальної дисфункції 
плаценти у жінок з ожирінням, що включає оцінку активності ферментів eNOS та iNOS в 
плаценті. Запропонований спосіб відрізняється тим, що для діагностики ендотеліальної 
дисфункції плаценти використовується збільшення співвідношення (iNOS/eNOS) в тканині 
плаценти. 30 

Заявлений спосіб здійснюють наступним чином: у жінок після пологів відбирають шматочки 
плаценти для гістохімічного дослідження. Взятий матеріал фіксують в нейтральному 10 % 
формаліні. Ущільнення тканин, фіксованих у формаліні, досягалося проводкою через спирти 
зростаючої концентрації, целоїдин, хлороформ і заливкою в парафін. Імуногістохімічне 
дослідження проводять постановкою непрямої імунопероксидазної реакції з моноклональними 35 

антитілами до ендотеліальної та індуцибельної синтази оксиду азоту (eNOS та iNOS). Реакція 
візуалізується за допомогою набору Ultra Vision LP Detection System HRP Polymer & DAB Plus 
Chromogen (Thermo scientific). Мікропрепарати вивчають на мікроскопі "Olympus BX-41" з 
наступною обробкою програмою "Olympus DP-soft version 3.1", з допомогою якої визначають 
інтенсивність гістохімічних реакцій. За показниками iNOS та eNOS та їх співвідношенням 40 

(iNOS/eNOS) у досліджуваних групах жінок діагностують ендотеліальну дисфункцію. 
Приклад: 
Для визначення ендотеліальної дисфункції вагітних жінок розподілили на дві групи: 

контрольну (з нормальною масою тіла - ІМТ=18,5-24,9 кг/м
2
) та дослідну групу з ожирінням II 

ступеня (ІМТ=35-39,9 кг/м
2
). Дослідженнями встановлено, що у жінок з ожирінням достовірно 45 

зменшувалась активність eNOS в судинній стінці тканин плаценти і становила лише 45 % у 
порівнянні з контролем. Активність iNOS в судинній стінці тканин плаценти, напроти, зросла на 
163 %, а співвідношення iNOS/eNOS в 5,8 разів було більшим у вагітних з ожирінням у 
порівнянні з таким у контрольній групі жінок (таблиця). 
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Таблиця 

 
Активність NO-синтаз в плаценті та співвідношення 

iNOS/eNOS у жінок з нормальною масою тіла та ожирінням (М±m) 
 

Групи досліджень 
Ендотеліальна NO-
синтаза в плаценті 

(ум.од.) 

Індуцибельна NO-
синтаза в плаценті 

(ум.од.) 

Співвідношення 
iNOS/eNOS 

Жінки з нормальною масою 
тіла (І група) 

0,82±0,11 0,22±0,06 0,27 

Жінки з ожирінням (II група) 0,37±0,14* 0,58±0,15* 1,57* 

 
Примітка: * - достовірні відмінності між І та II групами (р<0,05) 

 
Вищевикладене свідчить про високу інформативність співвідношення iNOS/eNOS в тканині 

плаценти для діагностики ендотеліальної дисфункції плаценти у жінок з ожирінням. 
Спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції плаценти у жінок є інформативним, 5 

неінвазивним та найбільш доцільним для ретроспективної оцінки причин розвитку 
ендотеліальної дисфункції плаценти та інших ускладнень вагітності, а також для розробки 
найбільш ефективних методів їх профілактики та лікування. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 10 

 
Спосіб діагностики ендотеліальної дисфункції плаценти у жінок з ожирінням, що включає оцінку 
активності ферментів eNOS та iNOS в плаценті, який відрізняється тим, що для діагностики 
ендотеліальної дисфункції плаценти використовується збільшення співвідношення (iNOS/eNOS) 
в тканині плаценти. 15 
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